

# 同舟共济聚合力 千群携手暖民心

**编者按:**近来河南信阳、安阳、新乡、开封等地遭遇强降雨,不少地方发生洪涝灾害,急救工作、疾病防控工作面临挑战。面对灾难,河南医疗卫生人员紧急出动,齐心协力,投入到疾病防控工作,上演了一幕幕感人的活剧。这里撷取几个画面,向他们表示敬意。

## 安阳市应急队伍来到崔家桥镇

**本报讯** (记者张治平 通讯员赵冲)记者7月29日从安阳市疾病预防控制中心获悉,自7月19日遭受特大洪水后,安阳县崔家桥镇卫生防疫任务十分繁重。为了防止洪灾引起疫病流行,该中心紧急派出由17名队员组成的应急队伍,到崔家桥镇开展卫生防疫工作。

在灾情现场,安阳市疾病预防控制中心的队员们详细了解了村庄受灾情况,进行灾情评估。根据饮用水和环境污染状况,确定具体的饮水消毒、环境消杀和疾病监测措施。队员们踏着泥泞的道路,穿着厚厚的防护衣服,背着沉重的喷雾器,依次对洪水淹没过的垃圾堆、家禽养殖场、学校、厕所等重点区域进行仔细喷洒消毒。正值炎热的夏季,队员们汗流浃背,衣服全湿透了。但是队员们不怕苦、不怕累,依然全力奋战在卫生防疫工作第一线。此外,队员们还向村民们免费提供了漂白粉、杀虫剂,指导村民正确使用消毒物品,并向村民讲解洪灾后的卫生防疫知识。

截至目前,安阳市疾病预防控制中心应急队伍已对崔家桥镇12个受灾最严重的村庄全部消杀一遍,消杀面积达到9.7万平方米。

→应急人员在崔家桥镇进行卫生防疫 赵冲供图



## 安阳县乡村医生累倒在消杀现场

本报记者 张治平 通讯员 赵冲

为了确保灾后无重大传染性和食源性疾病的發生,7月20日,由安阳县都里镇卫生院医务人员和乡村医生组成的防疫工作队走进灾区进行消毒防疫。

冒着高温,防疫工作队队员穿着厚厚的隔离衣,戴着防毒面罩和防毒眼镜,背着装满消毒液的喷雾器,在废墟和垃圾堆之间穿梭。

都里镇的乡村医生杨建杰在下街村进行消毒时,因中暑昏倒在地。在场的医生和乡亲们急忙跑到杨建杰身边,有的用毛巾为其擦汗,有的用扇子为其扇风,有的打电话联系急救车。这时,6岁多的小女孩儿岳号航拿着姥姥给她的零花钱跑了过来。过了一会儿,岳号航拿着冰棍跑了回来,天真地说:“叔叔太热了,热了就要让他凉快凉快。”



乡亲们把冰棍放在杨建杰身上进行冰敷 赵艳茹供图

在场的医生和乡亲们赶紧敷,等待救护车的到来。目前,把冰棍放在杨建杰身上进行冰敷,杨建杰恢复良好。



7月25日,安阳市龙安区卫生防疫人员及卫生监督人员在对水井进行消毒。暴雨过后,安阳市龙安区卫生计生系统打响了防汛防疫“突击战”。截至7月26日15时,龙安区共派出卫生防疫人员60名,出动车辆8台,重点对旱厕、排水沟、水井等场所进行了集中消毒。

赵莎 张治平/摄

## 新乡市卫滨区

### 加强病媒生物防制

**本报讯** 7月28日,从新乡市卫滨区爱卫办传来消息,卫滨区爱卫办积极行动,组织有关部门开展卫生整治、病媒生物防制工作,对389个“无主”庭院、1200个下水道口和重点部位进行了病媒生物防制。

为了加强病媒生物防制,卫

滨区爱卫办共发放30箱液体消杀药品,为全区8341个毒饵洞统一更换了灭鼠药品。此次消杀,工作人员全部采用高效低毒的菊酯类药物,科学、合理地开展消杀工作。各办事处也组织开展卫生整治、布控鼠药、消杀灭蚊蝇工作。

(常俊伟)



7月24日,内黄县的卫生防疫人员在安阳县磊口乡进行消杀。自7月19日安阳县遭受特大暴雨袭击以来,内黄县卫生计生委组成有12名专业卫生防疫人员参加的小分队,自备车辆及消毒药械,到安阳县磊口乡支援卫生防疫工作。内黄县卫生防疫人员不畏酷暑,目前已完成6个村庄的消杀防疫任务。

李纪法/摄

## 巩义市做好汛期卫生应急工作

**本报讯** (通讯员张冬杰 张沛丽)7月25日,从巩义市卫生计生委传来消息,为了消除洪涝灾害及次生灾害等引发的健康危害,巩义市卫生计生委出台了《巩义市卫生计生委防汛抗洪卫生应急预案》,要求全市各级卫生计生部门和各级医疗卫生机构加强急诊力量,做好现场救护、血液储备等工作。巩义市疾病预防控制中心制定疾病预防控制方案,指导并开展消杀工作,密切关注疫情动态,做好疫情分析、评估和预警工

作。

此外,巩义市对饮用水、环境卫生、传染病防治等工作进行监督检查,确保饮用水合格。各级医疗卫生计生部门向辖区群众宣传卫生防病知识,积极开展灾害后受灾人群心理干预,消除恐慌心理;加强医疗救护、卫生防疫设备和车辆的维护保养,备好急救药物、病床、担架、救护车等。

## 辉县市

### 确保大灾之后无大疫

**本报讯** 7月28日,从辉县市卫生计生委传来消息,辉县市卫生计生委迅速开展灾后疾病防控工作,确保大灾之后无大疫,切实保障人民群众的健康。

辉县市卫生计生委成立了灾后疾病控制指挥部,研究制定防病救灾方案,动员人力、物力投入救灾工作;高度重视肠道传染病及乙脑传染病疫情,认真做好传染病防控及上报工作;责令有关部门加强饮用水监测;组织20

(常俊伟)

## 郑州市疾控中心

### 加强党风廉政建设

**本报讯** (通讯员葛少林)7月28日,从郑州市疾病预防控制中心传来消息,该中心组织中层以上干部到郑东新区反腐倡廉教育基地开展警示教育活动,以进一步加强党性党风党纪教育,推动党风廉政建设,增强党员干部的廉洁自律意识和拒腐防变能力。

在参观学习过程中,郑州市疾病预防控制中心中层以上干部参观了“廉清气正,坐言起行”“踏石留印,抓铁有痕”“精英楷模,先进榜样”“夯实基础,筑牢防线”等展区,并在“万丈深渊”“如履薄冰”“欲望之树”“警钟长鸣”“虚拟监舍”等互动体验区模拟体验,加深了对习近平总书记关于廉政建设的重要论述的理解。参观结束时,全体党员郑重地举起右手宣誓,表达了反腐倡廉的决心。

大家纷纷表示,要加强自身修养,强化政治意识、忧患意识、自律意识和服务意识,真正做到“自重、自省、自律、自警”,做到警钟长鸣。



协办:郑州市疾病预防控制中心

## 疾控一线

### 修武县为高中生体检

**本报讯** (通讯员孙卫星 李峰)暑假期间,修武县疾病预防控制中心与教育部门结合,抽调20余名医务人员,利用一个多月时间,为全县7600余名高中生体检。

在体检过程中,医务人员将配合教育部门做好汇总报告,保障广大学生的健康。

## 济源市健康教育深入人心

**本报讯** 7月18日上午,“健康中原疾控行”济源宣传周活动启动仪式暨大型健步走活动在济源市文化城西广场举行。此次活动由济源市卫生计生委主办、济源市疾病预防控制中心承办。济源市共有500余人参加了活动。

“健康中原疾控行”活动是河南省卫生计生委、省疾病预防控制中心在全省范围内

(高新区 张锋)

## 欧科科技有限公司

批发零售血液分析仪(血常规)、B超机、血黏度仪、心电图机、经颅多普勒、精子分析仪、检验试剂、C反应蛋白检测仪、催乳仪等。医疗设备维修。

欧科科技有限公司 联系电话:13703847428 13273806758 地址:郑州市花园北路新汽车站南300米

## 学习中医请去洛阳市中医药学校

洛阳市中医药学校是国家中医药管理局确定的河南省具有中医专业招生资格的两所中等专业学校之一,为省级重点中专。国中医药办人教发〔2016〕13号:“自2016年起,各省(区、市)根据本地区基层中医人才需求实际情况,原则上可保留一两所省级以上重点中等职业学校开设中医类专业并继续招生。各省(区、市)年招生总规模应控制在1000人以内,招生范围为本地生源。”“经备案后招收的中等职业学校中医类专业学生所取得的学历,可作为参加中医医师资格考试和乡村全科执业助理医师资格考试的学历依据。”2016年,该校继续在全省范围招收中医学专业学生500名,学制3年,毕业颁发普通中专毕业证及就业报到证,可参加国家中医类别医师资格考试。全日制学习全部免交学费。

学中医,请速报名。报名时间:2016年6月30日~8月30日。年龄不限,学历不限,名额有限。

学校地址:洛阳市嵩县城关镇北园经济开发区

邮箱:lyzyyx@188.com

网址:www.lyzyyx@188.com

招生专线:(0379)66301346

联系方式:13838823276 冉令乾

13783181393 刘建成

13938866519 杨新杰

## 祝血液安全如生命

鲜血,是生命的源泉,是爱心的体现,是生命的希望。献血,让我们的生命更加灿烂,让我们的世界更加精彩。献血,让我们的生命更加灿烂,让我们的世界更加精彩。



## 献血地址及联系电话

河南省红十字血液中心献血接待大厅电话:63931679

献血车停放点咨询电话:63971833

团队献血咨询电话:400-006-3335

固定献血地点

河南省红十字血液中心(郑州市卫生路同乐路向东50米路南)

大学路献血屋(郑州市大学路与航海路交叉口向北100米路西)

新密献血屋(新密市五四广场向东300米)

电话:68506055

巩义献血屋(巩义市人民医院急诊科三楼)

电话:6439828

市区流动采血车部分停靠点与时间

1.河南省人民会堂:郑州市金水路与花园路交叉口东北角(周一至周日)

2.郑州火车站:郑州市大同路和福寿街交叉口(周一至周日)

3.郑州大学第一附属医院:郑州市建设路与大学路交叉口医院门诊楼前(每周一、三、五、六)

4.西郊五一公园:郑州市工人路与建设路交叉口西南角(周六)

5.老汽车北站:郑州市花园路与畜牧路交叉口(周四)

6.陈寨:郑州市北环路与文化路交叉口西北角(周六)